

В объединенный диссертационный совет
Д 999.239.03, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича
Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный
технический университет им. Р.Е. Алексеева»,
ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет
водного транспорта»
603950, г. Нижний Новгород, ул. Нестерова, д. 5

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Шевцова Никиты Анатольевича** «Роль институтов развития в системе поддержки инновационной деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Инновации являются важнейшим фактором современного развития экономики. Ряд ученых совершенно справедливо называют современное движение не просто развитием, а инновационным развитием, подразумевая, что без использования инноваций, рассуждать о развитии смысла нет, так как они определяют темп и тренд экономического роста. Научные исследования инновационной деятельности характеризуются прикладным характером. Необходимость изучения институтов развития, в том числе инновационной деятельности, сегодня продиктована глобальными вызовами, в том числе процессами цифровой трансформации экономической системы. Инновационная деятельность нуждается в поддержке, поэтому диссертационное исследование институтов развития в системе поддержки инновационной деятельности, проведенное Шевцовым Н.А., является актуальным и научно значимым.

Представленный автореферат диссертации дает основание считать данное исследование завершённой научно-квалификационной работой, обладающей научной новизной, теоретической и практической значимостью. Научный вклад диссертанта заключается в обосновании теоретико-методических и практических рекомендаций по развитию системы поддержки инновационной деятельности в регионах.

Несомненная значимость представленной диссертантом работы состоит в том, что автором разработана методика оценки деятельности региональных

институтов развития, позволяющая выявлять резервы использования потенциала вузов как региональных институтов при совершенствовании системы поддержки инновационной деятельности в регионах. Особенно важно, что предложена модель поддержки инновационной деятельности, отличающаяся интеграцией федеральных и региональных институтов развития в систему управления инновационной деятельностью в регионе, позволяющая разработать механизмы организационно-информационной и ресурсной поддержки инновационной научно-образовательной среды и способствовать активному вовлечению вузов в региональную и национальную инновационную системы.

Следует отметить, что для проведения исследований диссертант дополнил понятийно-категориальный аппарат системы поддержки инновационной деятельности дополнением дефиниции категории «региональный институт развития»; разработал структурно-функциональную схему системы институтов развития в Российской Федерации, отличающуюся включением вузов в качестве региональных институтов развития; дополнил теоретико-методологические положения о поддержке инновационной деятельности на мезоуровне.

Структура выполненной работы логична и последовательна, отвечает поставленной цели и способствует ее достижению. Заслуживает внимания апробация результатов научного исследования. По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, из них 1 статья опубликована в журналах, включенных в международную реферативную базу данных Scopus, 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК, 7 работ, опубликованных в прочих научных изданиях.

Оценивая в целом диссертационную работу положительно, следует, тем не менее, отметить следующие замечания:

1. Из автореферата не совсем ясно к каким пороговым показателям представленной методики оценки деятельности региональных институтов развития необходимо стремиться для того, чтобы определять направления поддержки инновационной деятельности, требующие особого внимания (стр. 16).

2. Требуется дополнительное пояснение вопроса, о критериях выбора автором конкретного перечня частных показателей, используемых для создания методики оценки деятельности региональных институтов развития.

3. Автор, как можно судить из автореферата, уделил внимание только формальным институтам развития в системе поддержки инновационной деятельности, данные институты создаются «сверху» и действуют целенаправленно, с применением системы бюджетной поддержки, но как известно, институты, возникающие «снизу» действуют автоматически и не требуют дополнительных затрат. Поэтому в будущих исследованиях считаю

важным пожелать автору исследовать потенциал неформальных институтов развития.

В тоже время, отмеченные недостатки не ставят под сомнение полученные и выносимые на защиту результаты диссертационного исследования и не снижают общей научной ценности и новизны работы. Диссертация представляет собой самостоятельное, целостное исследование по актуальной проблеме, имеющей практическое применение. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключение обоснованы.

Работа базируется на достаточном числе исходных данных, расчетов, грамотном, корректном и обоснованном использовании системы показателей.

Диссертационная работа Шевцова Н.А. «Роль институтов развития в системе поддержки инновационной деятельности», как можно судить из автореферата, представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, а ее автор Шевцов Никита Анатольевич заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

К.э.н., доцент, доцент кафедры
региональной экономики
ФГБОУ ВО «Вологодский
государственный университет»

Е.В. Крылова

07.09.2021

ПОДПИСЬ ЗАБЕРЯЮ

Ведущий специалист по персоналу
Управления правового и кадрового
обеспечения



Мадрица Е.А.